
  )coconut( نارگیل
با سر  nutبراي میمون منشأ گرفته که به خاطر شباهت  Macacoاعتقاد هست که از کلمه پرتقالی  cocosنام 
  . چشم ها و حفره ي سوم شبیه بینی آن است رویان حفره  جوانه زنی 2. مون استمی

از صفات تنه بدون انشعاب بودن آن به جز در . متر می رسد 30تا  15و در زمان بلوغ کامل به  است نخل نارگیل بلند
ه در مراحل هاي شانه اي بزرگ است که هر کدام یک گل آذین یا یک میوتاج آن شامل برگ. چند مورد استثنا است

  . مختلف رشد در محورشان دارند
نوع برگ قابل  4در یک درخت سالم از زیر که بشماریم، . برگ شانه اي در تاجش دارد 30-40یک نخل بالغ معمولاً 

نوع دوم . تاست که حلقه اول را تشکیل می دهند 10-12نوع اول شامل قدیمی ترین برگ ها به تعداد . تمایز است
-12نوع سوم . رشان میوه دارنددر محومیوه در مراحل مختلف رشد  را که میوه هستندبرگ در حلقه وسطی  14-10
نوع آخر متشکل از برگ هایی . در محورشانگل یکس هایی در مراحل مختلف رشد دبا اسپا استبرگ باز شده  10

. است که بیرونی ترین ها تازه باز شده اند در حالی که جوان ترین ها در وسط تاج هستند cabbageدر جوانه یا 
برگ هرسال تولید می کند  12طور میانگین، نخل حدود . نه را اشغال کرده اندمتر ت 5/2انواع مختلف برگ ها حدود 

نخل تنها یک جوانه انتهایی بدون . نخل می تواند با شمارش جاي فلس هاي برگ روي تنه محاسبه شود هرو سن 
رگیلی که به نخل نا. امبیومی دارد و بنابراین ایجاد صدمه به تنه نمی تواند با رشد بافت جدید ترمیم شودهیچ لایه ک

بنابراین تولید سالانه  .یکس یا گل آذین تولید می کندادمراحل باردهی طبیعی می رسد در محور هر برگ یک اسپ
اما در شرایط . تاست 12-15اسپات ها منطبق با تعداد برگ هاي تولیدي توسط نخل است که در شرایط طبیعی بین 

  . یستندتعدادي از اسپات ها قادر به نمو ن مثل آب و هواي خشک یا کمبود مواد غذایی محیطی نامناسب
یکس گویند دوقتی یک اسپات کاملاً رشد می کند به کل ساختار در مجموع اسپا. گل آذین درون اسپات نمو می یابد

ظهورش روز بعد از اولین  75-90حدود گل آذین آزاد شکاف . قطر دارد cm 16-14طول و  m 2/1-1که حدود 
ماه قبل از باز شدن اسپات شروع به تشکیل شدن در  32سر آغازه گل آذین حدود . در محور برگ اتفاق می افتد

مهم است  بنديزمان این. از ظهور اسپادیکس در محورش استماه قبل  36و تشکیل برگ حدود کند محور برگ می
  . زیرا بیان می کند چرا اثر هر تیمار زراعی تنها بعد از دو سال از زمان کاربردش ظاهر می شود

 چند صد گل نر توسط یک. و هر دوي گل نر و ماده را روي یک گل آذین تولید می کندنخل نارگیل یک پایه است 
-300در هر انشعاب . انشعاب گلدهی تولید می کند 30-35گل آذین . ها چند گل ماده تولید می شودنگل آذین و ت

گل هاي ماده در پایین انشعابات هستند و  .داردهزار گل نر در هر گل آذین وجود  10تا  8گل نر و در نتیجه  250
تعداد . هر انشعاب ممکن است تعداد کمی گل ماده که به زودي به شکل نارگیل کوچکی در می آیند تولید می کند

گل هاي ماده که توسط گل آذین تولید می شود یک فاکتور بسیار متغیر است و از فصل، شرایط خاك، رقم و 
  . تا متغیر است 50تا  10معمولاً تعداد گل هاي ماده در هر گل آذین بین . د اثر می پذیردپتانسیل توارثی عملکر



پرچم را احاطه  6لی یک سوم بیرونی است و پریانت زرد و نازك دارد در دو ردیف یخ تایی که ردیف داخ 6گل نر 
وقتی گل باز می شود، بساك به صورت . غده شهد وجود دارد که حشرات را جذب می کند 3در مرکز گل . کرده اند

پریانت  6کروي است و  'Button'گل ماده یا . طولی شکاف می خورد و تعداد زیادي گرده زرد رها می کند
وقتی گل می . سفید بوده و سه برآمدگی دارد که در نوك به هم نزدیک شده اند گوشتی در اطراف مادگی دارد،

 3رسد،این برآمدگی ها شکاف خورده باز می شوند و در معرض سطح چسبناك کلاله قرار کی گیرند که به صورت 
  وجود دارند  nutنمو می یابد، برگ هاي پریانت در پایین  nutوقتی . دندانه مستقیم است

گل هاي ماده معمولاً تا زمانی که گل . ل به خصوص ارقام بلند بین فاز گلدهی گلهاي نر و ماده فاصله هستدر نارگی
اما . هاي نر همان اسپادیکس گرده هاي خود را می ریزند، آمادگی پذیرش ندارند که باعث دگر گرده افشانی می شود

اي پی در پی به خصوص در فصل تابستان آذین ه لشانس کمی هم براي خود گرده افشانی هست و آن براي گ
در ارقام پاکوتاه و هیبرید ها، فاصله بین این دو فاز یا صفر است یا ناچیز در نتیجه شانس خودگرده افشانی . است

باز شدن اسپات . بلافاصله بعد از باز شدن اسپات است) بازشدن اولین گل در پاییز(در ارقام پابلند، فاز نر . بالاست
ساعت گرده می ریزند و  24گل هاي نر بعد از باز شدن براي . همزمان با انتشار موثر گرده با گل هاي نر منطبق است

که بلوغ گل آذین یک فرآیند  چون )فاز نر(ادامه می یابد روز  18-20خالی شدن یا شکوفایی براي . سپس می ریزند
مقدار . و از انشعابات بالایی به انشعابات پایینیمت هاي بالایی انشعاب به سمت پایین است است که از قس یتدریج

  . گرده تولیدي وابسته به ژنوتیپ نخل است
است یک وقتی کلاله آماده پذیرش . روز است 7تا  4باز شدن اولین گل ماده تا آخرین آن بین  يفاز ماده یعنی دوره

دوره اي که گل هاي ماده پذیرا باقی می مانند در مکان هاي . مایع شیرین شفافی یا شهدي از گل ها ترشح می شود
  . روز است 1-3مختلف فرق می کند ولی معمولاً 

بعد از گرده افشانی گل هاي . به نظر می رسد هم باد و هم حشرات اهمیت یکسانی براي گرده افشانی داشته باشند
تعدادي از گل هاي بارور شده نیز قادر به نمو نیستند و . یح شده قهوه اي می شوند و از گل آذین ریزش می کنندتلق

ها بیشتر از توانایی درخت براي رساندن آن  buttonاز آن جا که تولید گل هاي ماده یا . آن ها نیز ریزش می کنند
 40تا  25معمولاً بیشتر از . هاي تولیدي باشیم buttonدرصدي  70تا  50ها به بلوغ است، بعید نیست شاهد ریزش 

  . درصد گل هاي ماده به بلوغ نمی رسند
گوشتی در سراسر این  برگ هاي پریانت. برسد nutماه طول می کشد تا گل به مرحله بلوغ  11-12بعد از لقاح 

به صورت یک  روزه می شود به اندازه نهایی خود می رسد و گوشت آن nut ،160وقتی . مرحله به گل چسبیده اند
قبل از تشکیل . شروع به شکل گرفتن می کند shellد ژلی در اطراف و کناره هاي اندوکارپ یا الایه نازك مو

حدود  nutمیزان آن وقتی را احاطه کرده است که  coconut waterم یک مایع شیرین شفافی به نا shell گوشت،
غلظت . در این مرحله غلظت قند بسیار پایین است و بنابراین مایع بسیار شیرین نیست. روزه است حداکثر است 120



این کاهش معمولاً همراه با . کاهش می یابددر ادامه اما غلظت کل قندها روزگی به حداکثر می رسد  220قند در 
  . است kernelکاهش اسیدیته اولیه آب و افزایش در درصد روغن 

روزه  220حدود  nutوقتی  shellاندوکارپ یا . به وسیله گوشت جایگزین می شود nutآب  ،در فرآیند رسیدن
کاملاً سخت می شود و گوشت کاملاً با یک پوشش خارجی قهوه اي  shell. به سخت شدن می کندمی شود شروع 

میوه شامل یک پوست . ماهگی است می چسبد 11-12حدود nutکه درون اندوکارپ زمانی که  testaبه نام 
 nutدر زیر آن پوشش فیبري . را می پوشاند huskخارجی صاف یا اگزوکارپ است که پوشش فیبري ضخیم یا 

  . است که تشکیل شده از پوشش سخت خارجی یا اندوکارپ به علاوه  یک اندوسپرم آلبومینی یا گوشت است
در انتهاي . نازك قهوه اي است که بسیار سخت به گوشت چسبیده است testaبین اندوکارپ و گوشت یک 

. زیر یکی از آن ها و قرار گرفته در گوشت، یک رویان کوچک وجود دارد. سه حفره وجود دارد shellاندوکارپ یا 
. حفره اندوسپرم کاملاً با آب پر شده است وقتی جوان است و در زمان رسیدگی کامل تا قسمتی پر کرده است

کیبات این تر. آب دارد% 25و حدود  kernelگوشت یا % husk ،12% shell ،28% 35معمولاً یک میوه کاملاً بالغ 
 12نارگیل به بلوغ می رسد حدود  3-6در هر خوشه . ها در ارقام مختلف متفاوت باشد  nutممکن است براي 

  . خوشه هم تولید می شود در نتیجه در طول سال میوه دارد
. اخته شده براي تکثیرش از طریق بذر استتنها روش موفق و شن. است off-shettنارگیل یک گیاه تک ساقه بدون 

بانیدن خوا در یک روش. بر خلاف سایر گونه هاي گیاهی تنها موفقیت کمی در تکثیر رویشی نارگیل وجود دارد
هوایی تاج استفاده می شود اما این تنها به باز جوان سازي نخل یا به آن هایی که در شرایط نامناسب رشد می کنند 

روش رویشی دیگر تکنیک کشت بافت و تبدیل انشعابات گل یا تک گل ها به شاخه هاي رویشی که . کمک می کند
در تکنیک کشت بافت، بافت شامل سلول هاي فعال در حال تقسیم است . نامیده می شوند، می باشد bulbilمعمولاً 

که از والد مادري جدا و در شرایط استریل روي محیط کشت قرار می گیرند تا کالوس و بعد گیاه تولید شود یا 
  . کالوس با تکان دادن به تک سلول تبدیل شود

  . ست و وقتی در اقلیم گرم مرطوب است بهترین رشد را داردنخل نارگیل یک محصول گرمسیري ا
  

  نارگیلو میوه گل نر و ماده 

   
 


